
tanu 

j x lő kö 

szelo KOVe 
ös dolog a szerkesztőségi posta. 

garmadája ömlik a kézbesitő 

táskájából az asztalra. Mind el 

asni és mind el kell intézni és el 

től kezdve egészen a konverziős 

Mágok rendezésének mikéntjéig. És 

ének és még többen segélyt. 

akad olyan is, aki elismerését fe- 

d, ha valamelyik cikk nagyon tet- 

eki, vagy olyan témáról szólt, me- 

szájából vettünk ki. Természete- 

hem hlányzanak a szemrehányások 

amelyeket azoktól kapunk, akik 

étszik még mindig nem tudják, mit 

t az irányitott sajtógazdálkodás. 
A 

tet és gáncsot egyforma megér- 

lés szeretettel fogadjuk, a kérés
e- 

őlünk telhetőleg teljesítjük, mert 

len ilyen közvetlen érintkezésből az
 

ogyőződés erősödik bennünk, 
hogy 

mun kénk nem hiábavaló, tigyelik a l
apot 

lemcsak olvassák, tartják azt a kap- 

atot, mely az ujság holt betüjét élő- 

zerkesztőség és kiadóhívatal: Piata I. C. Bra- 
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hetich Endre dr, A lap megjelenik minden 
reggel, kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 
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MAGYAD 

egymástól. Egy nagy család legyen a 

magyarság, amint egy család a román- 

ság, a németség és a többi népcsoport 

is. A targumuresi magyarok éppen olyan 

szeretett testvérei a bánsági magyar- 

nak, mint akár a bucovinai csángok, 

akikról csak azt tudjuk, hogy vannak. 

Tudjuk, hogy hozzánk tartoznak, egy 

anyának egymástól elszakadt gyerme- 

kei. Ezt példázza Cserny Andor dr. és fe- 

zi. 

nnak örömeink is. Ha egy-egy segé- 

ési mozgalmunk sikerrel jár, ha
 vala- 

tudtunk helyezni, ha árva gyerme- 

nek szülől otthont tudtunk találni, bá- 

tani, segiteni, vigasztalni tudtunk. És 

az örömünk, ha azt látjuk, hogy 

egy cikkünknek hatása mutatkozik 

n olyankor is, mikor ilyen formában 

n nem is vértuk. Ez az eset történt 

ink most. Nemrégiben vezércikkben 

meg, hogy erdélyi magyar testvé- 

Targumuresen Magyar Házat ak
ar- 

étesiteni és ehhez a munkához a ma- 

1 főiskolai hallgatók kétheti ingyen- 

kájukat ajánlották fel. A cikk hatása 

it a következő levelet kaptuk Buzias- 

Igen tisztelt Szerkesztő Url! A mai 

postával feladtunk ötszáz lelt az 

öÖnök cimére, hogy sziveskedjenek 

használják. Szivességét 

üdvözli hive 

Edit 

y nyilvánosság elé kivánkozik, mer 

olása annak, amit nap-nap után han 

tetunk, hogy a romániai magyar nem 

bajait, sem a maga néhanapi örömei 

guk elszigeteltségében egyszerüe 

mel azt a kollektivizmust, 

meg Litvinov szovjetorosz 
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leségének adománya, a targumuresi Ma- 

gyar ház épitése javára. Ötszáz téglát 

jelent ez az összeg, ötszáz beszélő kö- 

vet, amely, beleépitve az ottani magyar- 

sag otthonának falaiba, késői utódoknak 

is szólni fog a magyar összetartásról, a 

magyar együttérzésről, a magyarok egy- 

mást segiteni akarásáról és tudásáról is. 

Mert aki akar, az tud is. Ezt az akaratot 

kell magunkban feléleszteni, ezt a ne- 

Ez a döntés ugy szól, hogy 

Litvinovnét a szibériai Sverd- 

Cikkeink utánnyomása a forrás megjelőlése nél- 

kül tlos. Kellően fel nem bélyegezett leveleket 

nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

mes, nem égető, hanem melengető tüzet 

keli szivünkben állandóan sziteni, a sze- 

retetet ápolni és erősiteni. 

Ötszáz tégla még nem az egész ház, 

de ha sok ilyen ötszáz téglás adomány 

nyujtására ösztökéli önmagát a magyar- 

ság, akkor meglesz az egész ház is, a 

magyarság kulturális törekvéseinek szim- 

béluma, a magyar élniakarásnak háza. A 

buziasi példa tanit és buzdit. 

Szibérlába száműzték 
litvinov népbiztos iclcségét, 
alát rövidcsen a lérjc is 

kövemni io 
azzal vádolták meg, Hogy államelle- 
nes tevékenységet folytat, Ilja Ar- 

ezt az összeget a targumuresi Ma-
 

gyar Ház bizottságához eljuttatni, 

hogy azt a Magyar Ház céljaira f
el- 

köszönve 

Dr, Cserny Andor és neje Arkossy 

gy érezzük, hogy ez a magánlevél a 

ebbségnek nem szabad sem a ma- 

másul venni. Ki kell magunkban fej- 

tartozásunkat igazolja, kölcsönö- 

ügyi népbiztos angol származásu fe- 

lesége ellen, akit azzal vádoltak, hogy 

Troczkij hiveivel rokonszenvezik. 

Terhére rótták azt, hogy baráti össze- 

köttetést tartott fenn az azóta elitélt 

Rykov volt londoni szovjet nagy- 

követtel és annak feleségével. Litvi- 

novnét ugyan nem tartóztatták le, 

hanem a lakásán internálták és mem 

volt szabad kimozdulnia a házból. 

Genfen keresztül érkezett moszkvai 

jelentés most arról számol be, hogy a 

kommunista párt végrehajtó bizott 

sága Litvinovné ügyében meghozta a 

lovsk városba számüzték. 
Litvinovnét már el is indi- 

tották az Ural-hegységben 

fekvő számüzetési helyre. 

A jelentés szerint Litvinov szó nél- 

Eül tudomásul vette feleségének 
számüzetését. Inkább feláldozta asz- 

szonyát, csakhogy megmenthesse ál- 

sát. Kérdés azonbam, hogy ez sike- 

üle neki. Jelentés van ugyanis ar 

ről is, hogy Litvinov szintén kegy- 

vesztett lett és napjai meg vannak 

számlálva. Valószinüleg kénytelen 

döntést. 

Litvinovnak a szovjet külügyi nép- 

biztosság éléről való távozása bizo- 

nyosnak látszik és pedig nemcsak a 

felesége miatt, hanem azért is, mert 

Stalin elégedetlen Litvinov külpoliti- 

kaj eredményeivel. Az utóbbi hóna- 

pokban különben már többször is sz
ó 

volt róla, hogy Litvinovot a külügyi 

népbiztosi székben P otemkin, pá- 

risi orosz magykövet váltja fel. 

Moszkvában ugy tudják, hogy 

Potemkin rövid időn belül 

már átveszi a szovjetkormány 

t 

t 

n külügyi hivatalának vezeté- 

sét. Ez a személyváltozás 

/ Szovjetoroszország külpoliti- 

kaj irányában is változást 

1 meggyősz, hogy nem állunk elhagya- 

amig megvan bennünk egymás 

ában a testvéri érzés és ha támoga- 

szorulnak a magyar közösség és igy 

lam érdekelt is szolgáló munkánk- 

ezt a támogatást nem vonjuk meg 

: von maga után. 

Litvinov harcolta ki annak idején 

azt, hogy Szovjetoroszországot fel- 

vették a Népszövetségbe, amelynél a 

lesz feleségét a számüzetésbe követni. 

öngyilkossági Járvány dühönt 

noldovics a szovjetorosz irók leg- 

utóbbi kongresszusán ugyanis élesem 
birálta a kormány tevékenységét, 

amit bünéül róttak fel. A fiatal iró, 
aki számos regényével tünt fel és aki 
nek Tizenkét szék cimü könyve világ- 
sikert aratott, a politikai üldözés elől 
a halálba menekült. 

Moszkvában különben is az 
utóbbi időben valóságos ön- 

gyilkossági járvány dühöng. 

Aprilis elsejétől a mai napig 

Moszkvában kétszázhetven- 

négy ember vetett véget ön- 

kezével életének. 

Az öngyilkosok k százhatvanan 

még nem töltötték be huszonötödik 

zett játszani. Ezzel szemben Potem- 

kin mindenkor ellenezte a Népszö- 

vetséggel való együttmüködést és ál- 

landóan hangsulyozta, hogy a Nép- 

szövetség Szovjetoroszország számá- 

vra csak csalódást hozott. 

Szovjetoroszország különböző ré 

szedben a nép között még mindig tart 

a forrongás. Jelentettük, hogy a dél- 

oroszországi Üzbekisztán tartomány- 

ban forradalomszerü házadás tört ki. 

A hatóságoknak nem sikerült 
eddig a lázadást leverni, sőt 

kénytelenek voltak Taskend 

városából kivonulni, amelyet 

a lázadók elfoglaltak. 

utánm Kovacsenkire változtatták át. 

lyek üldözését. Legutópb I1ja Ar- 

életévüket és tizennégy olyan öngyil- 

kos is volt, aki még mem mult el ti- 

zenhat éves. A legtöbb öngyilkosság- 

nak politikai és gazdasági okai van- 

nak. 

Troczkij volt népbiztos Mexikó- 

ban ujabban beszélgetést folytatott a 

Daily Telegraph munkatársával, Ki- 

jelentette, hogy a szovjetbürokrácia 

lejáróban van. Ez meghozza majd a 

jelenlegi rendszer bukását és megte- 

femti Szovjetoroszországban az uj 

kormányzati rendszert. 

Nincsen csodaszerem - mon- 

dotta Troczkij - Stalin meg- 

buktatására, de az hamar 

san magától is bekövetkezik. 

A szovjethatóságok ezalatt tovább
 

folytatják a nekik nem tetsző szemé 

A város nevét a lázadók vezetőjük, 

maga részéről magy szerepet igyeke- noldomies fiatal, tehetséges irót 

Minden forradalomnak van 

üagálya és apálya Szovjet 

oroszországban most bekövet- 

kezett az apály, 
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A legnagyobb világpolitikai esemény 
jelentőségével bir a német gazdasági 
önellátás 

Schacit dr, 
gazdasági miniszter, IBrüsszelben be- 
fejezte a belga kormány tagjaival 
folytatott magyfontosságu tárgyaiá- 
sait. A tárgyalások lezárása után 
Richthofen brüsszeli német kö- 
vet bankettet adott Schacht tiszteleté- 

re. A banketten résztvett Van Zee- 
land belga miniszterelnök és a korr 
mány több tagja. 

A német gazdasági miniszter, ala 
csütörtökön már visszatért Berlinbe, 
elutazása előtt fogadta a sajtó brüsz- 

szeli képviselőit és kijelentette, hogy 

a belga államférfiakkal foly- 

tatott tárgyálásaitól nem sza. 

bad szenzációkat várni. 

Azok a tulzott kombinációk, melyek a 
brüsszeli tárgyalásokka. kapcsolato- 
san egyes külföldi lapokban megjelen- 
tek, minden alapot nélkülöznek. Tény 
az, hogy olyan kérdéseket vitattak 
meg, amelyek Németországot és Bel- 
giumot egyaránt érdekiik, Schacht dr. 
azután annak a véleményénel adott 
kifejezést, hogy 

uj gazdasági kapesolatokat 

hosszabb időre csak abban az 
esetben lehet kötni, ha egyide- 
jüleg a politikai problémákat 

A politikai kérdések tisztázása a mai 
körülmények között igen könnyü, mi- 
vel egyetlen nép sem akarja a hábo- 
rut. Németország felfegyverkezése 
nem akadályozza meg a poitikai meg- 
értést, hanem még inkább megkönnyi- 
ti azt. Belgiumnak az az elhatározása, 
hogy függetlenségét maradéktalanul 
megóvja és semlegességi politikát kö- 
vet, az általános európai politikai 
megértés érdekében folyó tárgyaláso- 
kat lényegesen megkönnyitette. 

Schacht dr. azután a német biroda- 
lom gazdasági politikájáról beszélt és 
hangsulyozta, hogy 

a gazdasági önellátás politi- 

kája nem eszményi cél, mert 

a némiet gazdasági ideál to- 

vábbra is a viszonosságon ala- 

puló árucsere marad. 

Végül kijelentette Schacht dr., hogy a 

német birodalmi kormány nagy érdek- 
lődéssel fogadja Van Zeeland minisz- 
terelnök misszióját, amelynek célja ta- 
nulmányozni a világkereskedelem ut- 
jában álló korlátok letörésének lehető- 
ségeitt A német birodalom reméli, 

hogy az erre irányuló francia-angol 
kezdeményezésnek kellő eredménye 

lesz. 

Párisban nagy feltünést keltett 
Schacht dr. brüsszeli nyilatkozata, 
amellyel a francia sajtó behatóan fog- 
lalkozott. A Petit Parisien azt irja, 

hogy 

amennyiben igaz az, amit 
Sehacht Brüsszelben mondott, 
ugy az a német birodalom uj 
politikai és gazdasági orientá- 
cióját jelenti. Ez a legnagyobb 

német birodalmi] 

politikájána 
világpolitikai eseménynek vol- 

na tekinthető. 

A Figaro szerint Schacht gazdasági 
programjának nagy akadálya az, hogy 
a világpiacon a nyersanyagok ára hir- 
telen emelkedett. Az Ordre kétségbe- 
vonja, hogy a mémet birodalom a gaz- 

dasági önellátás elvét valóban elejti, 
jóllehet, az a világ normális kereske- 
delmi kapcsolatáinak helyreállitása ér- 
dekében kivánatos is volna. 

k elejtése 
A Temps cimüű francia lap szerint 

Schacht brüsszeli kijelentései olyan 

pontokat tartalmaznak, amelyek al- 

kalmasak az államok között a politi- 

kai és gazdasági együttmüködést célzó 
tárgyalások meginditására. Nem elég 
azonban csak a gazdasági müködésre 
törekedni, hanem azt nyomon kell 

követni a politikai megegyezésnek is. 
Az országok közti kapcsolatok csakis 

ilyen alapon lehetnek szilárdak. 

Mussolini találkozása Hitlerrel 
a jövő hét végén megy végbe 

Berchtesgadenben 
A párisi Matin címü lap római 

jelentése szerint Mussolini ápri- 
lis 22-én Velencében találkozik 

Schuschnigg osztrák szövetségi 
kancellárral. A találkozás után Mus- 
solini meglátogatja még ebben a hó- 
mapban Hitler német birodalmi ve- 

zérkancellárt. Mussolini repülőgépen 
utazik Münchenbe ahonnan autón 
folytatia utját esgrn 

Perchtesgadenben fontos megbeszé- 

léseket folytat Hitlerrel. 

A Havas-ügynökség jelentése sze- 
rint római illetékes körök ugyan nem 

erősitik meg ezt a hirt, amely azon- 
ban valószinüleg megfelel a valóság- 
nak. Azt hiszik, hogy a Hitler és 

Mussolini közötti találkozásra a jö- 

vő hét szombatján, vagyis április 24- 

én kerül a sor. 

Évek óta harcot tolytatnak 
egy bánsági község telepes gazdái 

ee. 

erdőjükért 
Stanciova község magyar tele- 

pes gazdáj elkeseredett pereskedést 
folytatnak erdőjükért, Annak idején, 

amikor 1905-ben a telep létnejött, 
telepesek nemcsak házépíitésre és gaz- 
dasági udvarra alkalmas belsőséget 
és a határban megfelelő nagyságu 
számtóföldet és telepenkint kijáró hat 
holdnyi legelőt kaptak, hanem erdősé- 

get is. Ez az erdőség telepenkint hét 

hold volt, Összesen hétszázhetven 
hold erdő jutott a stanciovai telepe- 
seknek. Senki azonban erdőrészét 

mem adhatta és nem cserélhette el. Ez 
osztatlan közös erdőbirtok volt, ame- 
lyet a telepesek javára az állami er- 

dőgondnokság kezelt. Ebből az erdő- 
ből évente hat holdat termeltek ki. A 

jobb fát épületfának dolgozták fel és 

azt nyilvános árverésen a legtöbbet 
igérőnek adták el. A silányabb fát 
tüzifának minősitették és ebből min- 
den telepes tizenkét köbméter rendes 

tüzifát és két köbméter hulladékfát 
kapott. A többit eladták. Mivel az évi 

termelés átlag ezer köbméter volt, 
maradt haszon is. Ez a haszon a tele- 
peseket illette. Ezt a hasznot azonban 

fizették ki a telepeseknek kész- ü 
pénzben, hanem a telepek árának tör- 

lesztésére levonták, Csak amikor a 
későbbi időben a telepesek már kifi- 
zették a telepek vételárát, már kézhez 
kapták a rájuk eső haszonrészesedést 

i 

aés 

Ez a rendszer zavartalanul érvény- 

ben volt egészen 1922 őszéig. 
Stanciova óközsége, a falunak régi 

sai tulnyomóan szerb nemzetiségüek 

- azt kérte, hogy a magyar telepe- 
sek erdejét sajátitsák ki számára. A 
kérésnek eleget s tettek és 1922 ok- 
tóber 15-én kihirdették az erne vonat- 

kozó határozatot. Felbecslés után az 

erdő holdankinti értékét tizezer lei- 
ben állapitották meg. A telepesek a 
kisajátitásba nem nyugodtak bele és 

illetékes helyeken lépéseket tettek 

annak hatálytalanitására. A község 

viszont panmaszkodott, hogy a tizezer 
lei holdankinti kisajátitási árat an- 
nak magassága miatt nem tudja fi- 
zetni és uj kisajátitási ár megállapi- m 
tását kérte. Ennek a kérelemnek1928- 

ban eleget is tettek és megállapitot- 
ták, hogy az erdő holdankint ötszáz- 

tizennyole leit ér, Az indokolás sze- 

rint tulajdonképpen tüskeerdőről van 

szó. amelyen holdankint alig lehet 
öt köbméter fát kitermelni, A telepe- 
sek megdöbbentek erre az ármegálla- 
pitásra és Litsek Zoltán dr. lugoji 

ügyvéd utján kérték az ellenőrző fel- 
Beadványukban hivatkoz- 

nak arra hogy erdejük őserdő és igy 
becslést. 

téves az az állitás, mintha egy holdon 
csupán öt öt méter fát lehetne kitermel- 
ni, mert vannak olyan hatalmas e 

é 

hajók felvonulásán a Dunduerd 

lben már nagyban folynak. Györg 

Akkor 

különálló része, - amelynek lako-
 

fát. A beadvány alapján 

az erdő uj felbecslését, amel 

meg is történt. A becslési ad 
ján a bizottság most számitj 
erdő értékét. A telepesek biz 

néznek ennek elé. Ha már ne 
ják nekik vissza erdejüket, 
alább kapjanak érte elfogadh 
sajátitási árat. 

A szerelmesek üz 

veszedelmes he 
Az angliai Leightonm közel. 

vid időn belül immár a második 
kéjgyilkosság történt, Nemrég a 

határában levő ugynevezett Szere 
ligetében meggyilkoltan találtak 

zennégy esztendős leánykát. A 

nyomozás eddig nem tudott nyo 
ni. Most ugyanott a husz éves K 

ny holttestét találták meg. A leá: 

sáljával fojtották meg és ezenkivi 
sebeket is ejtettek rajta, A ru 
tokban tépték le róla. Arra 

nek, hogy a feltünően szép leány, 1 

rendőrnek volt a menyasszonya 

beesett harcot vivott életéért gyilk 

A gyilkosság szinhelyén nagy ! 

nyomait találták. 

A londoni koronáz: 
káprázatos előkeszül 
Az angliai koronázási ünnep: 

rán Spithead kikötőben nagy 

felvonulás lesz, amelyen külföldi 
jók is résztvesznek. Eddig tizenhét 
egy-egy hadihajó küldését jelen 
A flottaszemlén a legnagy obb les 
gentina huszonnyolcezer tonnmás 

nevü hadihajója, A francia flottái 

los cinkáló fogja képviselni. Az 

ronázási ünnepségek előkészületei ] 

rály jóváhagyta a diszőrség egyeni 

ját, amelyre összesen négyszázi 
méter aranypaszomántot fognak i 

ni. A lovas gávda tisztjei részére 
zubbonyokat készitenek. Egy-eg 
zubbony négy kilót nyom és a m 
zünkben hatvanezer leibe kerü 
Buckingham-palotára kilencvenh 
rab, egyenkint százezer gyertya 
fényszórót szerelnek fel, Ezek a fé 
rók éjjelenkint fognak müködni 
Buckingham-palotát valósággal ti 
palotává varázsolják, Már kezdenek 
donba özönleni az előkelőségek. A ji 
maharadzsa felesége 5 millió font 
ékezert hozott magával, amelyre hu 
nyi saját külön testőrsége " 
mos fnlerikai milliomos is mi 
már Londonba. 

Per a Tisehlor-erdők 

sa körti. A te semmitőszé k 

ségi pee jelemtett a 

a semmitőszék helytadott és 

tábla itéletét megsemmisite 

semmitőszék döntésével az 
zottság azon határozata, amel; 
ler erdőinek kisajátitási ár: 

kozik, véglegessé vált. 

lakafos es acélre 

körfürész-iogak 
Speciálista üzl 
mnapellenzők készitéséb 



tz vádlott került tegnap 
a hadhiróeag elé ezért a 

curestii hadbiróság tegnapjnyitása után felolvasták a tárgyalásra szép harisnyáért! 

telescu vel vas- megidézett tanuk névsorát, ami körül- A leszoladt szem tenkretette, HMelyes 

! képviselő gyilkosai bünperé- belül két órát vett igénybe. Utána fel- sás ezt megakadályozta volna ' 

gyalását. A vádlottak közül olvasták a vádiratot, majd Bades- feszes és ruganyos marad ha lux 

ase lon, Bozontan Iosif, Curca cu ezredes, a hadbiróság elnöke meg- szappanpehellyel mossuk. 

, Vale Ton, Atanasiu Ion, Bog- kezdte a vádlottak kihallgatását. Első- 

vril, Vlad Radu, Georgescu nek Caratanase Ion lépett a hadbiró- 

,Trandatir lon diákok, mig ság elé és hosszasan ismertette véde- 

ta ate Grigore vádlott gépkocsive- kezését. A délutáni tárgyaláson még 

6] Nyolc váglott és mindig Caratanaset halgatták ki. A 

-vádlott beismerte, hogy Stelescu szá- 

mos tisztséget töltött be, de 1983-ban 

mégis becsületbiróság elé került. 

Huugeuly ozta, hogy Stelescua ügyük 

g-árulója volt és ezért bünhödnie kelett. 

tásokat. Ne gura a szőlő- 

emleges kormány feladata:: beriu Artamitk euive 

müszaki tanácsos a különböző mező- 

á r há a b O r ut gazdasági kérdéssel kapcsolatosan 

i adott felvilágositást. A megyei pre- 

fektusok értekezlete délután félkettő- 

likvi d álni kor ért véget. Délután folytatták az 

értekezletet és ez alkalommai Tatares- 

cu miniszterelnök különböző közigaz- 

spanyolországi polgárháboruval távolságból is képesek lőni a nevü francia hajót a Dato mnemzeti gatási problémát vitatott meg a me- 

latban a Daily Herald cimü közeledő nemzeti hajókra. hajó feltartóztatta. Később a helyszi- gyel prefektusokkal, akik beszámoltak 

lap feltünéstkeltő hint közöl. Salamancából jelenti a nemzeti csa- nére érkezett egy francia hadihajó, a megyék közigazgatási helyzetéről. 

rint Spanyolországban nagyará- patok főhadiszállása, hogy Santa Lu- amegynek védelme 
alatt a Roxane ....t0 

szervezkedés folyik, amelynek teria frontján a nemzeti csapatok folytatta utját. Felháboritó 

ugy Franco tábornok, mint nagyszámu hadianyagot zsákmányol- A londoni semlegességi bizott- z. 

Largo Oaballero hatal tak. Ezen a frontszakaszon a kor- ság tegnap ülést tartott. Elha- templomgvalázások 

ak a megszüntetése. mánycsapatok négyszázhét halottat határozták, hogy a spanyol Németországban a husvéti ünnepek 

A mozgalom vezetői egyaránt vesztettek partok ellenőrzését április alatt több helyen sajnálatos templom- 

karják megbuktatni ugy a Tangeri jelentés szerint a Roxane 19-én léptetik életbe. gyalázások fordultak elő, amelyekről kül- 

b gosi nemzeti, mint pedig e..e.eévseeeeee öldt lapok kerülő uton zeryeli rtee 
sek alapján csak most számolnak be. A 

alenciai marxista kor- . 2. 
valenciai , Latateseu wműinisztereluük exnozéia Dortmund közelében levő Balve westiaz 

mányt. 
Hai városban ismeretlen tettesek lerom- 

rv az, hogy a hatalmat Madrid A 
bolták a kálváriai stációkat. Husenburg- 

zőjére, Miaja tábornokra kormány programj 
án ak ban behatoltak nagyszombat éjjelén a 

ják bizni, aki egészen semleges 
templomba, ott az oltárt lerombolták, a 

szentséget darabokra szaggatták, a feszü- 

nyt alakitana. Ezt a mozgal- ufolsó fei ezete leteket összetörték és még ezenkivül 

lap szerint a külföldi hatalmak 
) egyéb pusztitásokat is végeztek. Vasár- 

ok k. kor- 
nap reggelre nagy hó esett, amely a temp- 

e selát A megyei e Tatares- készitett munkaprogram végrehajtá eroreók teyomett e 

tetni a polgárháborut, a Spa- e n l a 
egnap a fővárosban értekezletet tar- mezőgazdaságra, özmunkára és a 22 z 

Eezee g tottak, amelyen a kormány számos községek egészségügyére. A szakmi- Tűzvészt okozott 

ékteb a batáron való attételel asla fováló Paraianu tábor- niszterek pontos utasitásokat adnak egy kigyulladt 

z ország területén az általámos nok, Al maneson tábornol, a k majd az ere vonatkozó akciók sike 
b ktá 

ás; munkának haladéktalan telező munkaszolgálat vezérfelügye- res lefolytatása érdekében. Különös enzinra ar 

zdése lője is résztvett, Timis-Torontal me- figyelmet kell szentelni a kötelező Comrat városban tegnap reggel bor- 

gye képviseletében Nistor Dimit- munkaszolgálatnak, amely az egész zalmas tüz támadt. Eddig még meg nem 

szerint a nemzeti kor- . 
y számos magasrangu 1 é jelent meg országban április 25-én lép életbe, A okokból 

. ezleten. Tatarescu miniszterelnök az o raktár és a nagy s áng has 

ztje is rokonszenvez ezzel 
7 150.000 ifjunak a közmunkára való samatovább terjedtek. Csakhamar a 

a mozgalommal. éee t me mén külön összpontositásával uj müködési terü- szomszédos házak is lángokban állottak. 

állitólag hajlandók Miaja tá-20 utasitásokat adott a közigazgatás let kinálkozik az ifjuság számára. Az Az oltási munkálato
kat megnehezitette a 

kot olgárháboru megszünte- vonatkozólag. Ami az o
rszág rend- összes hatóságok kötelesek ezt a nagylvizhiány és dé

lig több mint száz épület 

a jének fentartását illeti, - mondotta 
lett a lángok martaléka, A tüzoltóság vé- 

rányuló törekvéseiben támo- 3 és fontos mozgalmat támogatni. A 

irá v e 1 - nkatársaitól hatá tt t 
gül is Tighinából kért segitséget, de még 

munkatársaitól határozottságot és miniszterelnök végül felhivást inté- F teli jolt 

élyt kér a rend megbontására v 
estig sem sikerült a tüzet teljesen elolta- 

yt e ; vagy zett a megyei prefektusokhoz, hogy ni. Estig már kétszáz ház égett le és avá- 

ől felé fordul, amelyet a nemzetiek izgatásra irányuló kisérlet es titkos , kormány programjának ezen utolsó ros lakosságát pánikszerü félelem fogta 

mozgalom megakadályozására vo szakaszát teljes odaadással és lelki- el. A hajléktalanná vált emberek kétség: 

d alatt tartanak. A básk- kormány beesetten szaladgáltak az utcákon. A 
ké- 

lése szerint a bilbaoi kikötő nin- natkozó intézkedések alkalmazásánál. ismeretességgel valósitsák meg. 6 es arakban vegre megtörtel a jáng olk 

okad aatt és a kikötő körül a Ugyanakkor azt is kérte, ügyeljenek Tatarescu fejtegetései után Costi- erejét. 

nemzetközi figyelem a biscayai- 

ijek hajói nem is raktak le akná- hogy a zito égrehajtá: nescu egészségügyi miniszter a fal- -— 

sánál a karhatalmi közegek a tör: vakban megkezdődő egészségügyi of- A pápa válaszol a német jegy- 

vény keretében maradjanak és tar- fenzivával kapcsolatosan adott utasi- zékre. Vatikáni jelentés szerint a pápa 

égkedéseleet tett a enketrága tőzkodjanak minden olyan hatásköri tásokat és különösen a malária és a legközelebb válaszol a német birodal- 

levő spanyol vizek megvédésére. tullépéstől, amely törvénytelen csele- tüdővész leküzdésének fontosságát mi kormány legutóbbi jegyzékére. A 

Bilbao, Santander és Gijon kedetnek tekinthető. hangoztatta. Nistor munkaügyi Szentszék a régi hagyományokhoz hi 

között a partokon messzehor- A közigazgatásra és gazdálkodásra miniszter a munkaszolgálat megkez- ven, a legkisebb lehetőséget sem akar- 

ó ágyukat állitottak fel. Ezek vonatkozólag Tatarescn szükséges- désére vonatkozó programmal kapcso- ja elmulasztani a h
elyzet javutása ér. 

az ágyuk husz kilométernyi Imnek mondotta, hogy a kormány általllatosan nyujtott részletes felvilágosi-ldekében. 



Hiirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

450 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lej. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyarországon: 
Magánocsoknak egy hónapra 4 ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedégre 8, félévre 15, egész épre 

30 pengő. 

Teleten: 
252, este 10 óra után 14-14 vagy a-42, 

A Hunyadi-nyomda nyomása. 

- 

Patikák éjjeli szolgálata 
APRILIS 16-án, pénteken, a szolgálati 

beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Bratianu-téren levő 
Götz-gyógyszertár, 

A II, kerületben a Dacilor-uton levő dr, 
Kovács-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Porumbescu-utcá- 

ban levő Sárga-gyógyezertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 
Az V, kerületben a Corvinegyőgyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjezakai szolgálatot tart, 

dltolsó e6éc 
volt tegnap a két timisoarai népkonyhá- 
ban. Montia Augustin második kerületi 
és Trandafir Virgil negyedik kerületi te- 
lekbirák bezárták a vezetésük alatt a tél 
folyamán müködött két népkonyhát. A 
város vezetőségének ezen határo- 
zatát hajtották végre ezzel a bezárással, 
Naponta átlag hétszáz ember étkezett a 
két népkonyháról, Montia Augustin és 
Trandafir Virgil nemcsak egyszerü hiva- 
talnokok voltak a két népkonyha vezeté- 
sében, hanem a szegények sorsát őszintén 
a szivükön viselő emberbarátok. Naponta 
szakácsaikkal órákon keresztül töpreng- 
tek és számitgattak, hogy a rendelkezé- 
sükre bocsátott aránylag kicsiny összeg- 
ből mentől izletesebb és főleg mentől 
táplálóbb ebédet állitsanak elő, Szeretet- 
tel várták mindennapi ingyenvendégei- 
ket, akik rendesen megteritett asztalokon, 
csillogóan tiszta tányérokból, ragyogó 
evőeszközökkel fogyasztották el ebédjü- 
ket. A személyzet szivesen előzékenyen 

szolgálta ki őket. Amely népkonyhai kosz. 
tosok pedig hazavitték ebédjüket, azoknak 
csajkáit, lábasait tetézve mérték tele, 
hadd osztozkodjanak odahaza bőségesen 
családjaikkal. 
rregnap volt az utoló ebéd. Kimerült a 
nmnépkonyhák fentartására előirányzott 
üösszeg. Meg aztán itt a tavasz, a mele- 
gebb idő, amikor a szegény embert az Is- 
ten is jobban megsegiti szerényes meg- 
élhetésében. Csak akad itt-ott valami ke- 
reset, amiből egy kis ennivalóra telik 
Mégis, mégis tegnap hétszáz ember méla- 
busan fogyasztotta el a népkonyhai ebé- 
det, amely a második kerületben levesből 
és husfeltételes babfőzelékből, a negyedik 
kerületben pedig rózsaszin marhagulyás- 
ból állott, Jóizüen, de busan fogyasztot- 
ták az ebédet, mert lelkükben ott rezgett 
a bizonytalanság: a népkonyhák bezárása 

án hol is ebédelnek ma? (k. e.) 

Felolvasáss Schück Bernát főrab- 
182án délután öt órakor fog a IV. 

ileti ortodox izraelita hitközség ter- 
ben vallástudományi felolvasást tar- 

melyhez a hitközségi tagok, vala- 

ű 

Roosevelt elnök huszonegy 
amenikai állam képviselői előtt be- 
szédet tartott és ezen alkalommal a 
világhoz felhivást intézett az állandó 
béke megteremtése érdekében. Véle- 
ménye szerint a békét legjobban a 
demokratikus államforma biztositja. 
A jelenlegi béke csak papiroson van 

meg és bármely pillanatban fegyve- 
evet 

A NYILVÁNOS HELYISÉGEK EJ. 
JEL KÉT ÓRÁKOR BEZÁRANDÓK, Az 
ostromállanotra vonatkozó törvény értel- 
mében a katonai hatóságok elrendelték, 
hogy az összes nyilvános helyiségek kö- 
telesek éjfélután két órakor bezárni, A 
rendelkezés már életbelépett. 

- Kibővitik az evangélikus templom 
előtti parkot. A város vezetősége elha- 
tározta, hogy az első kerületben az 
evangélikus templom előtt levő parkot 
megnagyobbitja. A városi kertészet 
már utasitást kapott a szükséges mun- 
kálatok elvégzéséree 
- A holland trónörökös-pár Berlinbe 

utazik. Amsterdami jelentés szerint Ju- 
liánna holland trónörökösnő és férje 
Bernát herceg holnap magánlátoga- 
tásra Berlinbe utaznak, 

- A diákok vezetői Maniunál. A 
Capitala cimü lap értesülése szerint 
az ország egyetemi hallgatóinak ki- 
küldöttei Clujon megbeszélést foly- 
tattak. Az értekezlet után a diákok 
vezetői felkeresték a Clujon tartóz- 
kodó Maniu Iuliut, akivel a külön- 
böző aktuális problémákról heszéltek. 
- A Timis-Bega társulat tisztviselői 

nem köztisztviselők, A helybeli Timis- 
Bega vizszabályozási társaság még 1935- 
ben tisztviselőinek fizetését harminc- 
negyven százalékkal leszállitotta. Garlis- 
teanu Mihai mérnök, Ratiu Septim, Poe- 
naru Cornel és Marian Damaschin tiszt- 
viselők erre közigazgatási pert inditottak, 
de a biróság eltérő döntést hozott és ezért 
a tisztviselők a perek egyesitését kérték a 
semmitőszéktől. A kérelemnek helyt ad- 
tak, de a semmitőszék érdemben még 
sem foglalkozott az üggyel, mert kimon- 
dotta, hogy a Timis-Bega vizszabályozási 
társaság tisztviselői nem köztisztviselők 
és ezért keresetükkel a munkabiróság elé 
utalta őket. 
- Őriási tüzvész egy japán város- 

ban. Japánban Matsua városban óriá- 
si tüz pusztitott. A nagy szélben a tüz 
rohamosan terjedt és borzalmas pusz- 
titást végzett a nagyobbára fából való 
házak között. Eddig már hatszáz ház 
elpusztult. A tüz átterjedt a közeli er- 

Roosevelt uj szózata 
a világbéke érdekében 

res konfliktus törhet ki. A jövő bé- 

kéjét nem szabad semmiféle előre 

mem látott eseménynek megzavarni. 
Ezt a békét épitő munkával, tényle- 

ges nemzetközi együttmüködéssel, a 
kölcsönös bizalom helyreállitásával 
és a közös problémák jóindulatu meg- 
oldásával lehet létrehozni. 

- Várcsunk megfertőzött levegőije. 
Tegnap délben a városházán Coman 
Augustin főpolgármester, Pesteanu 
Cornel gázgyári igazgató és Miklósi 
Kornél dr. villanytelepi igazgató megbe- 
szélést folytattak, amelyen a város terü- 
letén időnként fellépő kellemetlen és bü- 

zös szagok ügyével foglalkoztak, Pestea- 

mu gázgyáni igazgató jelentése szerint a 

II kerületben megrepedt egy földalatti 
gázvezetőcső, amelyből gáz áramlott ki. 
A javitási munkálatok már megindultak. 
A város felhívja a közönséget, hogy 
amennyiben a levegőnek kellemetlen szaz 
gok által való megrontását észleli, arról 
azonnal tegyen jelentést a városi gázgyár 
vezetőségének 

-A templom padlója beszakadt a 
hivők alatt. Mexikó-Cityben a székes- 
egyházban tartott püspökszentelési 
ünnepségen sulyos szerencsétlenség 
történt. A templom padlója a rengeteg 
hivő terhe alatt beszakadt és több száz 
ember a kriptába zuhant. Hetven em- 
ber sulyosan megsebesült. 
- A jimboliai önkéntes tüzoltóság mun- 

kája. Jimbolián az önkéntes tüzoltóság 
Feitz Péter elnöklete alatt ülést tar- 
tott. Az évi jelentésből kiderült, hogy a 
jimboliai tüzoltóságnak ötvenhét tagja 
van. A mult esztendőben a tüzoltóság hét 
tüzesetnél végzett oltási munkálatokat. A 
tisztujitás során az eddigi vezetőséget uj- 
ból megválasztották, 

- Orvosfőhadnagy pere a hadbiró- 
ság előtt. A fővárosi hadbiróság teg- 
napra tüzte ki Timoceanu Voda 
Petre orvostóhadnagy perének tár- 
gyalását, akit azzal vádolnak, hogy 
állitólag Armasescu Arabelia 
asszonytól házassági igéret ellenében 
nagyobb összeget kapott volna. A 
tárgyaláson az orvosfőhadnagy nem 
jelent meg. Védői azzal igazolták tá- 
volmaradását, hogy vakbélgyulladás- 
sal kórházban ápolják A tárgyalást 
erre felfüggesztették, de félóra mul- 
va az orvosfőhadnagy megjelent a 
tárgyalási teremben egyik barátjára 

dőségre is és hatalmas kiterjedésü er- 
ő áll lángokban. 

támaszkodva. A tárgyalást azonban 
nagytoku gyengeségére való tekin 
tettel, a mai napra halasztották. 

Megsokszorozza keresetét, ha a 

tanácsai alapján kezeli 
gyümölcsösél, kerijét, 
szöőlőjét, gazdaságaái. 
Kedvezményes szakkönyv az előlizetőknek: 
Aki előfizet a Növényvédelemre alábbi 

Előiizetési árak 
(mindket lapra együtt): 

negyedévre 100 lei 
lélévre 200 lei 

egész évre 400 lei 

2 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot 

őtiz HIRLAP kiadóhivatalától, Timiscara. El 

vendégek meghivatnak 

Növényvédelem es Kertészet! 

1 könyvet 
Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: 
Gyümölcslák betegségei - Jécsai: Hogyan 
készitsük el virágos kertünket - Sántha.: 
Szőlő kártevői, önköltségi áron, 80 leiért kapják. 

(8 lej bélyeg beküldése ellenében) a DÉLI 
etési megrendelését azonnal elintézzük 

könyvet készitettek és harmincezi n 

got a pénzügyminisztérium is ó 
hagyta, de a helybeli törvén 

fogadva, mentesitette a mozit 
ság alól, Ezt a döntést tegnap az 

ttábla is jóváhagyta. 

buecsuja. A Szegedi Fiatalok M 

1987, APRILIS 

Az ALLAMI OSZTALYSOR 
tegnapi huzásán a 309.818 szám 
sorsjegy egy millió leit nyert. 
számu melléksorsjegyet kétsz: 

nyereménnyel huzták ki mig 
147.997 és a 149.459 számu mel 

gyek egyenkint százezer leit ny 

- A japán-orosz viszony ja 
Tokióban Jurenev szovj 
nagykövet és Sato külügym 
között tárgyalások kezdődte 
célja a két ország közti kapc 
normálissá tétele. 
- Halálozások. Meghaltak: 

Amna, született Benedek hetve 
III, Feldioara-utca 11: Abrudean 
harmincnégy éves II, Constanti 
kov Ágnes negyvennyolc éves, H. 
nasutca; Fejes János ötvenhárom 
Hegedüs Sándor ötvennyolc éves 
mos. 

- Angol frontharccsok M 
előtt. Rómában tegnap Muss 
kihallgatáson fogadta az angol fr 
harcosok küldöttségét. Mussolin, 
kalommal hangoztatta, hogy 
frontkatonák meg tudják ét 
olasz fascizmust, amelyet szinté 
frontkatonák teremtettek meg 
therstoneGodley őmag 
ango frontharcosok küldötts 
vezetője, kijelentette, hogy 
frontharcosok kötelességüknek 
rik a két ország közti viszony, me 
vitása érdekében dolgozni. 
- Pálinkába benzint kevert. D. 

Ilona, negyvenhárom éves háztar 
kalmazott, aki a III. kerületi Bra 
nu-utcában lakik, tegnap öngy 
szándékból pálinkába benzint keve 
folyadékot megitta, A mentők kórhi 
szállitották. Tettének oka ismeretlen 

* Konyhaberendezési tárgya 
áruk, lakás disztárgyak, valami 
lönböző vasáruk olcsón ka n: 
Scherter Ottó vaskereskedésé 
Timisoara, I. kerület. 

Nyilt utcán lelőttek egy ren 
tisztet. Haifában nyilt utcán ag 
lőtték Halin Basti arab r 
tisztviselőt, aki az arab terroristá 
dözése körü fejtett ki 
kenységet. A golyók, amelyek a r 
őrtisztet megölték, egy rendőrt 
megsebesitettek. A gyilkosok elm 
kültek. 
- Az emberi szervezetben fellépő h 

savszaporulat által okozott kelleme 
ségek gyógyitására nagyszerü szer 
Urodonal. Hatását ugy a tudom 
mint az orvosprofesszorok elisme 
rheuma, köszvény, érelmeszesedés, isel 
neuralgia, elhizás leküzdésére a hól 
hurut, prostatitisz és vesegyulladás 
lására az Urodonal egyedülálló 
bizonyult, 

- A megsemmisitett birság. Azi 
mult év január 18-án, amikor a t 
soarai Tivoli-moziban a Péter 
filmet pergették, megjelentek a 
irodájában a pénzügyi közegek 
zal az indokolással, hogy nincsen 
függesztve a helyárak, továbbá 
jegyet a feltüntetett árnál öt leiel c 
gábban adtak el, kihágási j 

] 

ci 

1 

birsággal sujtották a mozit. A bi 

Matei Simion ügyvéd előterjes 

Buday György: Boldog: 

ti Kollégiumának sorozatáb 
meg Buday György: Boldo, 
bucsuja c. könyv, 15 eredeti 
szettel. Olcsó kiadásban fü 
minden könyvkereskedésben, 
et



janak akármilyen anyagot, akár- 
készitményt az intim toaletthez, 
olyan készitményt, amelyet spe- 

vosok kipróbáltak és amely nem- 
kivül hatékony, de amellett ártal- 
Ilyen készitmény a LYSOFORM. 

FORM megvédi a nő egészségét, 
ORM elháritja a vagina, az anyaméh 
szervek sokszor sulyos fertőzését. 

O R M naponta használható, anél- 
kellemetlen tüneteket okozna. 

o Kérjen LYSOFORM-ot csekis 

- ecredeti lezárt üvegben. Minthogy 
ny minden más hasonló készitmény 

hamisitják és kimérve LYSOFORM 

lják. Utasitsa vissza ezeket a hamisit- 

mert igen károsak az egészségre. 

ügy dán állampolgár a napokban 

haza Koppenhágába, miután 
pucsban körüljárta a világot. Tiz 

vvel ezelőtt indult el Koppenhágá- 
ból és ez alatt az idő alatt 186 pár 

pucsot használt el. A koppenhá- 
i cipészek elhatározták, hogy ér- 

kes ajándékkal lepik meg a baj- 
nokot. 

EMZETI PARASZTPÁRT SZA- 

ATANAK MÓDOSITÁSA. A 
cimü lap nemzeti parasztpárti ve- 

nyert értesülés szerint azt irja, 
Mihalache az alapszabályok módo- 
még junius 15-ike előtt kivánja. 
pszabályok módositásának előké- 
vel kapcsolatban a párt vezetői 
iben találkoznak, amikor Miha- 

bemutatja az általa szükségesnek 
I módositás szövegét, 

asilesen Cluj ügyvéd rágalmazási 
fővárosban tegnap folytatták a 

azással vádolt Vasilescu Cluj 
perének tárgyalását. Az ügyvéd 
Skoda-ügyből kifolyólag Pom- 

ezredes inditotta meg a pert. 

s, hogy a tárgyaláson Stoenes- 
dict ügyész, jogi indokolás alap- 
ügyvéd felmentését kérte, Kifejz 
gy Vasiliu Cluj ügyvéd a parla- 

bizottság előtt tett vallomást és ez- 
hamis tanuzásért lehetne fele- 

város hét személyautójából ötöt ei 
ni. Az uj városi költségvetést - 

a legnagyobb takarékosság fi- 
vételével alkották meg. A város 
szigoru utasitást kapott a kor- 

, hogy ugy a közigazgatási mint 

uj pénzügyi törvényben előirt 
ossági rendszabályokat pontosan 
e. A városoknak általában véve 
személyautót szabad tartani. 
iben valamely városnak kettőnél 
mélyautója van, azokat le kell 
Timisoarán a városnak hét sze- 
a van. Ezekből most ötöt elad- 
eladási árat bevételként könyz 

lmni bánatában megmérgezte 

periami Daciaszállodában 
r Margit, huszonkét eszten: 

te magát. Eszméetlen álla- 

sannicolaulmarei kórházba 

ól már ismételten megemlékez 

i illetőségü leány veronállal 

Allapota sulyos, de nem 

EGu órával sem 

Budapesten megdöbbentő családi 

dráma játszódott le. Tegnap délelőtt 

Barta Sándor dr., a Magyar-Cseh 

Iparbank igazgatójának budai villá- 

jában megszólalt a telefon. A telefon- 

nál a szobalány jelentkezett. Bartáné 

egyik barátnője beszélt, aki elmon 

dotta, hogy tudomása szerint Bartáné 

Losoncra készül és arra akarmái meg- 

kérni, hogy ott lakó anyjának levelet 

vigyen. A szobalány azt válaszolta, 

hogy urnője még mem kelt fel, de az- 

ért bemegy hálószobájába és megkér- 

dezi. Amikor benyitott a hálószobá- 

ba, ott borzalmas látvány fogadta. 

Bartáné átlőtt halántékkal eszmélet- 

lenül feküdt az ágyon. A megrémült 

szobalány erre Barta dr. hálószobájá- 

ba futott, hogy az esetet az igazgató- 

val közölje. Barta dr. igazgatót azon- 

ban ágyában holtan találta,. Azonnal 

efonált a remdőrségre, ahonnam bi ' 

e 

írasikus körülmények között 
meghalt urát 

hogy Barta igazgató régóta szivbaij- 

ban szenvedett és valószinüleg éjsza- 

ka ujabb rohamot kapott, amely meg- 

ölte, A felesége, aki férje mellett vir- 

rasztott, emre férje éjjeli szekrényé- 

ből kivette a revolvert és saját háló- 

szobájába ment, ahol elkövette az ön- 

gyilkosságot. 

levelet irt, amelyben amnnyit mond, 

hogy férje halálát nem tudja és mem 

is akarja tulélni. Az asszonyt kórház 

eee 

A bű lutves áldozata- 

akarta túlélni 

érkezett. Megállapitották, 

Előbb azonban hbucsu- 

ba szállitották, ahol hamarosan meg 

halt. Barta Sándor dr. ismert pénz- 

ügyi szaktekintély volt, de az utóbbi 

időben munkásságát erősen megbéni- 

totta szivbetegsége. Bantáné már ré- 

gebben készült az öngyilkosságra és 

barátnői előtt többször kijelentette, 

hogy férjét nagyon szereti és ha az 

meghal, még abban az órában követi 

a halálba. a. as.... as.. *e.. .e 
e... eveem 

Saveanu kamarai elnök elutazott 

Prágából. Saveanmu kamarai el- 

nök, aki több napos látogatáson volt 

Prágában, elutazott a csehszlovák fő- 

városból. Elutazása alkalmával a pá- 

lyaudvaron számos vezető csehszlovák 

poitikus jelent meg. 
Közigazgatási vezérfelügyelők 

hivatalos látogatása, Dumitrescu 

közigazgatási vezérfelügyelő a mult 

héten - miként jelentettük - váro- 

sunkba érkezett és azóta több községet 

átogatott meg, amelyeknek ügymene- 

tét megvizsgálta. Dumitrescu vezérfel- 

ügyelő ma Bucunrestibe utazik, ahon- 

nan munkájának folytatására hétfőn 

visszatér. Tegnap Timisoarára érke- 

zett Dimitriu közigazgatási vezér- 

felügyelő, aki több megyebeli község- 

be látogat el. 
pPalesztina felosztása kantonokra. 

Londoni lapok foglalkoznak Palesztina 

sorsával és felvetik a tervet, hogy az 
or- 

szágot svájei mintára osszák fel kanto- 

nokra, Az egyes kantonok önkormányzat- 

tal birnának, azonban az ország mégis 

egységes volna. A kantonok közös parla- 

mentet tartanának fenn, Palesztina, a 

terv szerint, továbbra is angol ellenőrzés 

alatt maradna 

-A hires bajnoknőből férfi lesz. 

Varsóból jelentik, hogy smemtek 

Zsófia lengyel gerelyvető bajnoknő, 

aki 1932-ben világrekordot is javitott, 

április 19-en mütétnek veti magát alá, 

hogy férfivá változzék 

Elkoboztak egy bécsi folyóiratot. 

Bécsben a Christlicher Stündestaat 
cimü 

folyóiratot elkobozták. A folyóirat egy 

katonai természetü cikket közölt, amely 

foglalkozott Ausztriának, vagy Csehszlo
- 

vákiának esetleges konlliktusával Né
met- 

országgal. A lap szerint Ausztria és 
Őseh- 

szlovákia hadseregeinek szolidárisoknak 

kell lenniök. Végeredményben a lap azt 

javasolja, hogy Bécs és Prága között lé- 

ftesitsenek kölcsönös támogatási szerző- 

dést, 

A halászati tilalom. Április 

lö-én az egész ország területén a ha- 

lak részére életbelépett a kiméleti idő, 

amely junius 16-ig tart. A harcsa ki- 

méleti ideje azonban junius 30-ig tart. 

fette, a harcsa kivételével, április 

23-án és 24-én bármilyen halat szabad 

Tettének oka valószinü- 

A román virágvasárnapra való tekin- 

- Az olasz nemzeti bank kormány- 

zója Berlinben. Azzolini, az olasz 

nemzeti bank kormányzója, tegnap 

Berlinbe érkezett. Schacht dr., aki 

tegnap délelőtt tért haza Brüsszelből, 

villásreggelit adott Azzolini tisztele: 

tére. 

Allásukban megerősitett köror- 

vosok. Az egészségügyi miniszter 

számos ideiglenesen kimevezett kör- 

orvost véglegesitett. Végleg megerő- 

eitették állásukban Kocsis József drt 

a caraemegyei Berliste körzetben, Se- 

raciu Léviu drt a severinmegyei He- 

rendesti körzetben, Stizi József drt a 

Timis-megyei Herniacova körzetben 

és Tisu Josif drt a eeverinmegyei 

Furliug körzetben. 

- Igazi áprilisi idő Tegnap délelőtt 

napsugaras idő volt, a déli órákban azon- 

ban beborult, kora délután esett, este az 

eső megismétlődött Délelőtt tiz órakor 

tizenhárom, délután négy órakor tizenhét 

fok meleg volt. Várható időjárás mára: 

déli és délnyugati szél, változó felhőzet, 

mémely helyen zápor és zivatar, a hőmérz 

séklet nem változik. 

Darányi magyar miniszterelnök 

nagy beszédre készül. Budapesti je- 

lentés szerint a magyar politikai életet 

élénken foglalkoztatja Darányi 

Kálmán miniszterelnöknek vasárnap 

Szegeden elmondandó beszéde. Dará- 

nyi ez alkalommal külpolitikai és bel- 

politikai kérdésekről fog szólni, is- 

mertetni fogja az alkotmányjogi re- 

formtervezeteket, valamint a kormány 

munkaprogramját is Darányit Sze- 

gedre elkiséri a kormány valamennyi 

tagja. 

- A lincselések meggátlása. Ameriká- 

ban az utóbbi időben ismét megszaporod-
 

fak a lincselések amelyeknek áldozatai 

rendszerint négerek. Ennek hatása 
alatt 

az amerikai parlament megkezdte a
 lin- 

cselés megakadályozására szolgáló tör- 

vényjavaslat tárgyalását. Ennek egyik 

pontja kimondja, hogy mindazok az álla- 

mi tisztviselők, akik nem fejtettek kielég 

erélyt a lincselés megakadályozásánál, el- 

vesztik állásukat és ezenkivül öt évig ter- 

jedő börtönnel is büntetik őket. Azokra a 

kerületekre, amelyekben a lincselések 

megismétlődnek, nagy pénzbirságot vet- 

is megismétlődnek, ugy a vezető ható
sá- 

gokat megfosztják jogkörüktől és a köz: 

............. 

jelentés szerint a hatóságok szerda este 

kat. 
ujabb zászlókat tüztek ki. Dommange 

nek ki. Ha a lincselések ennek ellenére 

A KOMMUNISTA ZÁSZLÓK A PÁRI 
sI KIÁLLITÁSI ÉPÜLETEKEN., Párisi 

eltávolitották a kiállitási épületek állvá- 
nyairól a kommunista jelvényes zászló- 

A munkások azonban tegnapra 

jobboldali képviselő a zászlók eltávolitása 
érdekében ujabb lépéseket tett, A francia 
külügyminiszterjium palotájával szemben 
épül a vasut nagy pavillonja, amelynek 
ormára nemcsak a vörös kommunista 
zászlót, hanem a fekete anarchista lobo- 
gót is kitüzték. 

- Anglia aranyat vásárolt az oro- 

szoktól. Londoni jelentés szerint az an- 
gol kormány Szovjetoroszországtól 
nmagyobb mennyiségü aranyat vásárolt. 

Az aranyat legközelebb rudakban 

szállitják Londonba. 
- sztojadinovics visszaadja Cianc 

gróf látogatását. Sztojadino- 
vics jugoszláv miniszterelnök teg- 

nap Belgrádból az ott látogatóban le 

vő török államférfiak társaságában a 

dalmát tengerpartra utazott. Belgrá- 

di lapok szerint Sztojadimovics ápri- 

lis végén Rómába utazik, hogy visz- 

szaadja Ciano gróf olasz külügy 

miniszter belgrádi látogatását. Ró- 

mában gazdasági kérdésekről is fog" 

nak tárgyalni és azért Sztojadinovics 

gi szakértőket is visz magá- gazdas 

val. 
" Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

árak, E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

gedmény 
- Kistiu segitségével lett öngyilkos. A 

magyarországi Pestszentlőrincen Maróa 

ezy Mátyás fütő tfelesége esztendők óta 

bénán feküdt ágyában Az asszonyt egy 

Engel Gusztávné mevü nő ápolta. Néhány 

nap óta azonban Engelné maga is sulyos 

betegen fekszik és elemi iskolás kisfiát 

küldte Maróczynméhoz. A béna asszony a 

gyermeket gyógyszertárba küldte, ahon- 

man nagymennyiségü hipermangánt ho- 

zatott. A kisfiut megkérte, hogy oldja fel 

számára, az orvosságot, A fin engedel- 

meskedett, mert azt hitte, hogy az orvos: 

ságot az orvos rendelte. Két nagy vizes 

pohárban feloldotta a hipenmangánt és 

azt megitatta Maróczynéval. A béna asz- 

szony köszönetet mondott a gyermeknek, 

azután elvesztette eszméletét, A mentőki 

reménytelen állapotban kórházba szállla 

tották. 

rfTolnay Gábor: Erdély magyar 

irodalmi élete a Szegedi Fiatalok Mü- 

vészeti Kollégiumának bibliotükönyv- 

orozatában jelent meg. Leszállitott 

áron 33 lei mindenütt, vagy Lepage 

nál Cluj. 

Legujabbspori 
TRIAL MÉRKÖZÉS 

A román válogatott keret tagjaiból ösz- 

szeállitott csapat tegnap délután triál 

mérkőzést játszott a Sportul Studentesc 

csapata ellen. Az eredmény 18:0 (6:0)
 volt 

a válogatott keret javára. Bindea hel 

tegnap délután Gruin szerepelt, mig a 

puban Burdan védett, Az első félidő 

Lenghel középcsatárt játszott, a mi
ie 

félidőben pedig Rafinszki a balössz 
helyén szerepelt és Bodola volt a 

közé 

csatár. Bodola hat gólt, Dobay há 

Kovács és Lenghel kettőt-kettőt, halászni. A fogott 
halak árusitása áp-

 

rilis 26-ig van megengedve. ligazgatást kormánybiztosra bizzák. 

A 

pedig egy gólt szerze 
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- Az uj épületek tulajdonosainak 

hozzájárulása a hadfelszerelési alapra. 
A pénzügyminiszter rendelete értelmé- 
ben az uj épületek után a háztulajdo- 
nosok kötelesek a hadsereg felszerelési 
alapjára hozzájárulást fizetni. Az adó- 
mentességet élvező házak tulajdono- 

sai 50.000 leiig terjedő lakbérbevétel 
után hat, 75.000 leig rugó lakbérbevé- 
után hat, 75.000 leiig rugó lakbérbevé- 

vétel esetén tiz és ennél magasabb lak- 
bérbevétel után tizenkét százalékot fi- 

zetnek a felszerelési alapra. Ezt az uj 

adót a pénzügyigazgatóság veti ki és 
szedi be. 

- Az előzetes katonai kiképzés tanfo- 

lyamának zászlószentelése. Az előzetes 
katonai kiképzés tantolyamának alakula- 
tai - mint jelentettük - vasárnap, ápri- 

lis 18-án délelőtt az Uniriietéren zászló- 
szentelési ünnepséget rendeznek. Az ün- 
nepséggel kapcsolatoesan a munkaügyi 
felügyelőség most közli a kereskedelmi 
és ipari munkaadókal, hogy a szolgála- 
tukban álló ifjakat, akik az előzetes kato- 
nai kiképzésen résztvesznek, kötelesek 
már szombaton délután két órakor és va- 
sárnap reggel nyolc órakor zászlószentez 
lési ünn re küldeni. Hasonló hivata- 

loes közleményt adott ki a rendőrkvesztu- 
amely felszólitja az előzetes katonai 

kiképzésben résztvevő ifjakat, hogy hol- 

nap, szombaton délután két órakor vegye- 

nek részt az ünnepség próbáján, vasár- 
nap reggel nyolc órakor pedig jelenjenek 

meg az ünnepségen, Mindazok, akik az 
ünnepségen nem vesznek részt, büntetés- 

ben részesülnek és a legközelebbi gyakor- 

latra elővezetik őket. 

- Bizalmat szavaztak az angol kor- 
mánynak. Az angol munkáspárt - mi- 

ként jelentettük - bizalmatlansági in- 

ditványt nyujtott be a Baldwin- 

kormánnyal szemben, a spanyol blo- 
kád ügyében elfoglalt álláspont miatt. 

A szerdáról csütörtökre virradó éjsza- 

ka megtartott ülésén hosszu vita után 
az alsóház a bizalmatlansági indit- 

ványt 345 szavazattal 130 ellenében 

elvetette. 

Szőlőpermetezők 
és vizvezeféki cikkek 

Jager József és Péter cégnél 

-Alaposan kibékültek. Patruti 

Gheorghe és Avramescu Ion fur- 

lugi lakosok Lugojon jártak, ahol egy 

régebbi verekedésük miatt állottak a 
biróság előtt. A biró felszólitására bé- 

késen elintézték ügyüket és kibékültek 
egymással. Ennek örömére ementek 
egy korcsmába, ahol alaposan berug- 

tak, majd ujból összeverekedtek. Pat- 
ruti a botjával többször fejbeverte Av- 
ramescut, akit eszméletlen állapotban 

kórházba szállitottak, mig Patruti 

Gheorghet a rendőrség őrizetbe vette. 

- Gyomor., bél- és anyagcserebetegsé- 

geknél, a tápcsatorna tartalmát reggel 

felkeléskor egy pohár természetes „Fe- 

rene József" keserüviz csakhamar felhi- 

gitja és levezeti s az emésztőszerv ek to- 

vábbi müködését hathatósan előmozditja. 

Az orvosok ajánlják, 

= Közpénzek elsikkasztásával vádolt 

községi alkalmazott, Ciosa Iosif volt 

ghertinisi községi biró és Brezu Ioan 

községi irnok közpénzek sikkasztása mi- 

att kerültek tegnap a timisoarai törvény- 
szék elé, A vádirat szerint a község lako- 

sai által illetékek cimén befizetett har- 

mincötezer leit elsikkasztották. A vádlot- 
tak ártatlanságukat hangoztatták és az- 
zal védekeztek, hogy a sikkasztást a volt 
községi pénztáros. a volt községi jegyző 
és a segédjegyző követték el. Amikor a 

tárgyalási elnök az iránt érdeklődött, 
hogy hol találhatók az emlitettek, a két 

vádlott kijelentette, hogy a volt községi 
pénztáros meghalt, a segédjegyző agyon- 
lőtte magát, a volt községi jegyző pedig 
eltünt. A törvényszék elrendelte a bizo- 
nyitási eljárás kiegészitését, 

- Ludendorif ötvenöt éve tagja a had- 
seregnek. Blomberg tábornok, német 
birodalmi hadügyminiszter, tegnap a ba- 
jorországi Tutzingba érkezett, hogy Hit- 
ler vezérkancellár megbizásából üdvö- 
zölje Ludendorff tábornokot, aki 
most ünnepli a hadsereg kötelékébe való 
belépésének ötvenötödik évfordulóját. 

- A tehervonat elütött egy szeke- 
ret. Az ókirályságbeli Moinesti és Co- 
manesti községek közötti vasuti pályán 

az egyik átjárónál a hajnali tehervo- 
nat elütött egy szekeret. Magdu 
Elena és Traian Crista falusi asz- 

szonyok, akik a kocsin ültek, szörnyet- 
hattak. 
- Öt órás harc szteájkoló munkásnők 

és rendőrök között, Detroit amerikai vá- 
ros egyik gyárának munkásai, legna- 
gyobbrészt nők, sztrájkba léptek és meg- 
szállották az üzemet. A rendőrség könny- 
fakasztó bombákkal igyekezett a munká- 
sokat a gyár kiüritésére birnii A harc, 
amelynek során a munkások a rendőrö- 
ket mindenféle tárggyal dobálták közel 
öt óra hosszáig tartott. Mindkét részről 
többen megsebesültek. 

- Nyolcvan ház leégett, Botosaniból je- 
lentik, hogy Cosula községben hatalmas 
tüzvész pusztitott, amely szinte az egész 

községet elhamvasztotta. A lángoknak 
nyolcvan ház esett áldozatul. Botosani- 
ban a megyei prefekturán értekezlet volt, 

amelyen a tüzkárosultak segélyezésének 
ügyét beszélték meg. 

- Kommunisták a rendőrök ellen. Az 
angol főváros Whitehepal nevü negyedé- 
ben kommunisták és fasciszták között 

szeütközésre került a sor, A verekedő- 
ket a rendőrség akarta választani, 

mire a kommunisták a rendőrök ellen for- 

A REUMA ÉS 
A REUMATIKUS 
BETEGSÉGEK 

Duma: doktor vichyi szakorvos; A 
reuma és a reumatikus betecségek" 
cimű munkójéban irja: Ha elakar- 
juk érni a reuma éltal okozott be- 
tegségi tünetek megszüntetését. 
ekkor át kell alakitanunk a szervezet 
ema részét, amelyen ezek a reu- 
metikus betegségel fejlődnek, küz- 
denünk kell a hajlamosság. az ar 
tritizmust okozó hugysavas lerakó- 
dások ellen. Fentközöltek alátámesz- 
téséra közöljük az alanti megfi. 
gyelést: 

Megfigyelőlep 1) X... urhölgy, 45 éves, egy reg- 
gelen magához hivatott. Két napja nagyon erős 
féjdalmakat érez bel felső karjóban. A fájdalom 
jellemzésére azt mondja, hogy „madárszárny" for- 
méju területen érzi a fájdalmakat. A velóságban: 
spontán, nagyon éles fájdalmak. amelyek a leg- 
kisebb mozdulatra, vagy nyomásra fokozódnak: a 
fájdalmas terület a hétgerinc baloldalán kezdődik 
a lapocka taréjén folytatódva, ez egész vállra 
és karra kiterjed. Főként a felső-kar alsó része 
kölönösen fájdalmas. az izületekben semmi. Az 
izomerő annyira legyengült, hogy a beteg nem 
tud velem kezet adni... A féjdalmak türhetetlenek 
éliel nem tud aludni. Antipyrin. exelgin, fana- 
cetin kezelés sem képes a fejdalmakat enyhiteni 
Eredménytelen maradt 2 és fél gram aspiryn. 

Az URODONAL KÉSZITMÉNY ELŐÖNYEI 
1. Az URODONAILt vem szokja meg a 

szervezet. 
2. Az URODONAL kura alkalmával nem 

kell kulonlegcs étrendet kovetnunk. 

. Szedheto az év bármely szakában. 

dultak Egy rendőr megsebesült. Hat 
kommunistát ::::: 

KOZGAZDASÁG 

A nemzeti munka védelmét célzó 
törvény alka mazásának a felülvizsgá- 
lására városunkban is müködik egy 
bizottság, amelynek F a ur Livius mi- 

niszteri igazgató, Bottez munka- 
ügyi vezérfelügyelő, Ilincea Iulu 
kereskedelmi felügyelő és Ionescu 

Iuliu dr. szubprefektus a tagjai. Ezen 

bizottság ellenőrzése alá tartoznak 

azok az üzemek, cégek, vállalatok és 
iparosok, akik száznál kevesebb alkal- 
mazottal dolgoznak. A bizottság ha- 
tásköre az egész Bánságra kiterjed és 
ennek megfelelően több mint 12.000 
esetben keli majd ellenőrzést gyako- 
rolnia. Ezt a hatalmas munkát a mi- 
nisztérium által meghatározott idő- 
pontig, junius elsejéig kellene elvé- 

A nemzeti munka vedelmét 
célzó bánsági bizottság 

feladata 
gezni és ezért valószinü, hogy a hatát- 

időt éppen a pontosabb ellenőrzés ér- 
dekében meghosszabbitják. A bizott- 

ság eső sorban is azt fogja ellenőrizni, 
hogy a vállalatoknál és üzemeknél 

mennyi külföldi állampolgárt foglal- 
koztatnak és számuk nem ha adja-e 
meg a törvényben meghatározott husz 

százalékot. A felülvizsgálás munkája 
naponta délelőtt és délután folyik és 

elsősorban is a timisoarai üzemek és 
vállalatok helyzetét ellenőrzik. Kiter- 

jesztik azután az ellenőrzést a megyé- 
re, Lugojra és Oravitára, valamint 

Caras- és Severinmegyékre is. Az el- 
lenőrzés eredményét azután a kereske- 
delmi és iparügyi minisztérium e é ter- 

jesztik 

A KISIPAROS NEM KÖTELES UZ-] 
LETI KÖNYVET VEZETNI. Hosszu 

ideig tartott a bizonytalanság, hogy vaj- 

jon a kisiparosoknak kell-e könyveket ve- 

zetniök vagy sem. Ezt a bizonytalanságot 

megszüntette a pénzügyminiszterium 
teg- 

nap délelőtt érkezett értesitése, amely 

megállapitja, Fgy a kisiparosok nem 

kötelesek üzleti könyveket vezetni. Ezzel 

szemben a pénzügyi hatóságok felszólit- 

ják a kiskereskedőket a rekiszterek veze- 

tésére. 
Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a masik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 
5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 
hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50-5, 
osztrák sehilling 23.30-24.50, pengő 25- 
28, német márka 40-42, dinár 290-3.05, 
leva 0.90-110, zloty 18. 76-19. 50. 

Valuták magánárfolyama, (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 
Francia frank 8.30-8.50, svájei frank 
40.50-41.50, dollár 163-168, angol font 
920-935, olasz lira 7.80-8, osztrak schil- 
ling 32-33, pengő 38. 50-34,50, dinár 3,50- 

3.75, cseh korona 3.65-5.85, német márka 
41-42, Napoleon arany 1130-1160, arany 
font 1460-1480. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 
vetk.ző árfolyamok voltak: német márka 
35-35.15, drachma 0.84-0.85, cseh koro- 

na 5.20-5.30 

A drága lakkbőrt senki nem tudja 
majd megfizetni A bőrárura vonatkozó 
forgalmi adórendszer módositása miatt a 

fővárosi kereskedelmi és iparkamara kül- 
döttsége felkereste Cancicov pénzügy- 
minisztert, akitől az ujabb rendszer meg- 
változtatását kérte. A pénzügyminiszter 

forró téglák. ső! egy erős chloral, brom 
morfiumból élló folyadék előirása is. Min 
alig hoztak pér órai álmot. Tekintettel 
hogy e betegnél. már hosszabb ideje. az 
tizmus tünetei mutatkoznak, azt tanács 

szedjen naponta 3 kanál Urodonal-t. A ha 
napon javulás mutatkozik. Az ötödik napon 
teg éllapota kedvező, felkel és majdnem 
gyultnak érzi magát. Nehány nap mulva 
hivnak: a beteg kijár, 

tek el teljesen. Elrendeltem. hogy sze 
vébbra is Urodonál-t. 

X... urhölgyet 8 nap mulva láttam ismét, és 

AZ URODONÁLT HOSSZU ESZTENDÓŐK ÓTA Dicsékiki 

a világ legnagyobb orvosai 

iesen helyre volt éllva egészsége. 

A társadalombiztositó intézet orvosi 
is rendel URODONAL-t. 

adótörvény kifogásolt részének n 
tását rendelte el. Kérelmet intéz 
pénzügyminiszterhez a bőrkere 

akik azt kerik, hogy ne minősit 

bőrt luxuscikknek és mentesitsék : 

forgalmi adó megfizetése alól, Al 
előállitása ugyanis igen körülmén 
gyárak most kénytelenek lesznek I ő 

termelést beszüntetni, mert a lak válaszallak 
szonöt százalékkal felemelt árát 
sem birja majd megfizetni. 

Nem szabad a cukorrépa árá 
emelni. A kormány gazdasági 
sága legutóbbi ülésén foglalkoz 
cukorrépatermelők kérelmével, a 

cukorrépa árának feleme ésére 
kozott. A gazdasági bizottság a é 
met eutasitotta és ezzel a cuko 
nak emelését is megakadályozta. 
korrépa árának problémáját 1 
ujból megvizsgálják és addig m 
pitják, hogy milyen kiterjedésü 
leten termesztenek cukorrépát. 

Lanyha a buza irányzata. A b 
gabonapiacon a buza irányzata mél 
dig lanyha és kereslet hiányában a 
ti forgalom is szünetel, A piaci 
következők: buza 78 kilós 480, 1 
79-80 kilós 490, tengeri 280, za 
eg y 380, tavaszi árpa 45 

270, muharmag 385, tökmag 800, 
liszt a 30270-es beosztásból 786. 

malmi liszt 800 lei százkilónkint. 

Mozi 
Péntek, április 16, 

Apolló-mozi: Hattyudal. 
Capitol-mozi: A kaméliás hölg 

Tivoli-mozi: Az elveszett fiu. 

Preservativ. A legmegbizha ób 
Többször kitüntetve arany éremme 
ujabban az 1959701. számu Ame 

meghallgatta a panaszokat és a forgalmi tentet nyerte. 



omo. ökesetmből. enyin 
dásomból 2 üveg GASTRO- 
után. Nyolevan kilóról 52- 

egső kanál „AST- 
obban és jobban érez- 

ma teljesen meggyógyult- 
magamat. Most már 68 

mindent eszem. Szivemni- 
r gyógyszerész ur 

Andrei Janculeseu, 
p. u, Peris. 

lei utánvét mellett Császár 
ertárában, Bucuresti Calea 

ly enyeget 
gy mérkőzés 
szinhelye miatt 

; gesedésse fenyegető viszály 

román és a lengyel labdarugó 
gek között a julius 4-re lekö- 
án-lengyel mérkőzés szinhe- 

. A mérkőzést rendező lengyel 

ugyanis Lodzot jelölte ki a 
nhelyéül. A román szövetség 
tt ez ellen és kimutatta, hogy 
k a lengyel vasut egyik mel- 
án közelithető meg és ez feles- 
áradságot és költséget kiván. 

zért azt a román szö 

be, vagy Varsóba. A lengye- 

t válaszoltak és határozottan 
ék, hogy semmiképpen sem 

Kisregény - 
rta: FŐTHY ERNŐ 

Copyrigat by Déli Hirlap 

iurtetű 

nem csaptál fel vénséged- 

detektivnek! - mordult 
émet. 
majdnem, Karl, Különben 

, akadhatnak esetek, ami- 
ilyesmi egész kellemes foglal- 

csak vigyázz. Főként arra a 
Én mem szeretem az ilyen 

eges hölgyeket. Nálam 

yen nő és ne agitátornő. 

W Mihály titokzatosan mo- 

állt fel a reggeliző 

különböző 
vendéglők 

leány eleinte csodálko- 

s, furcsa 

asztal 

igarettára gyujtott és elsie- 

a strandra, ahol épugy 

a mellet lehetett látni, mint a 
helyein. Estén- 

terraszán és 

bolyongva éjszaka néptelen 

méri egyeznek bele a helyszin megválto 

curestiben megdöbbenéssel fogadták a 

üds MEGBÜNTETETT JATÉKOSOK 

egy folyóiratban, nem akarta elhinni, e 

: Hgy ilyen konti- 

b 1t akinek az ener 

n magába 
figurának 

Culturi Textila ellen lejátszott mérkőzés 

tásába és ragaszkodnak Lodzhoz, Bu- 

lengyelek visszautasitó válaszát és leg- 
közelebb külön ülésen döntenek, hogy 
ilyen körülmények között nem lenne-e 
helyesebb lemondani a mérkőzést. 

A RIPENSIA 

BARATSÁGOS MÉRKÖZESE 

Városunkban vasárnap érdekes barát- 
ságos mérkőzés lesz. A Ripensia együtte- 
se délután félnégy órakor az Electrica- 
pályán a Chinesul-Ilsa csapatával kerül 
szembe. A két csapat eddig mindig heves 

kizdelmet vivott egymással és a közön- 
ség most is érdekes és izgalmas mérkő- 
zésre at számot. 

ROMAN TENNISZJATÉKOS 

GYÖZELME 

A nápolyi nemzetközi tenniszversenyen 
nagy sikerrel szerepelt a román Cara- 
lulis, aki az utóbbi időben kitünő for- 
mát mutató magyar Dallost 7:5, 64, 
arányban legyőzte. Caralulis győzelme 
annmál értékesebb, mert Dallos a nápolyi 
versenyt megelőző palermoi versenyen a 
magyar bajnok Szigetit is megverte és 
csak a döntőben szenvedett vereséget az 
olasz Palmieritől. 

* 

UJ TAKTIKA 

A CSEHSZLOVÁKOK ELLEN 

Fővárosi jelentés szerint a román válo- 
gatott csapat különleges taktikával ját- 
szik vasárnap a csehszlovákok ellen. A 
halfsor megerősitésére azt tervezik, hogy 
a csatársorban csak négy játékos vezeti 

kötő a csatársor mü 
és részben megkönnyiti a középfedezet 
munkáját, Eszerint tehát négy csatár és 
négy fedezet lenne és a halfot játszó ösz- 

szekötő csak a román csapat támadásaiz 
nál huzódna előre közvetlenül a csatársor 

ELUTASITOÍT ÓVAS 

A nemzeti bajnokság bizottsága leg- 
utóbbi ülésén foglalkozott azzal az óvás- 
sal, amelyet a CAMT vezetősége a lugoji 

Amikor egyszer fényképét látta 

hogy ő az. Aminthogy akkor is ta- 
máskodott, amikor bemutatták neki. 
Később már jól esett Helénának ez a 

százszázalékos férfi ragaszkodásával, 

követelőzésével, nyers, pattogós sza- 

vaival, kemény kezeivel. Feljajdult, 

ahogy először elkapta a száját a kapu 

alatt. 

neki - holnapután este. Ilyenkor. 

Csak nagynehezen ment el a férti. 

És eljött a holnapután. 

Otthon várta vacsorával, nehéz bo- 

rokkal és minden inkább fojtott, fe 
szült készülődés volt. 

- Nem is értem magamat, - ne- 

vetett zavartan Heléna = de most 

már... 

Hagyta, hogy magához vonja a 
férfi, hagyta, hogy lefejtse a i 

eelymeket 

A belügyminiszter csapkodta iró- 

asztalát. 

Egyszóval, semmi. A merénylők 

eltüntek, mint a szellemek. Most, ami 

kor produkálni kellene valami nin- 

csenek az urak sehol. Hát, hol az a 

hires rendszer, amit maga valósitott 

meg oly nagy garral és szitórelár 

mal 
A politikai rendőrség fénöke tehe 

Holnapután, - igért könyörgött 

majd a támadásokat, mig az egyik össze- 
ött a halfsort erősiti 

es ERELESI 

előtt jelentett be. Az pizottság
 az óvást 

mint alaptalant elutasitotta. Az ülésen 

foglalkozott a bizottság a "mérkő
zéseken 

kiállitott játéboso ügyével is. e
 a 

Eddig hetven letartóztatást fo- 

ganatositottunk. 

- Nem érdekel. A merén nylőket 

akarom. A hátteret! Megértettei 

- Igenis, hegyelmes uram. 

-Még pedig gyorsan,: v 

A belügyminiszter nem ejezte be, 

de a rendőrfőnök megértette. 

pedig = nyugdijazás. 

Letörten, kimerülten haladt je a 

vagy pe 

lépesőkön. 

-Pedig esel: a vörösök lehettek, 

- mormogta magában. 

A rendőrségen a legnagyobb fel- 

Irodájában egész 

vitatkozott iz- 
fordulást találta. 

csoport főtisztviselő 

eatoftan 

Mi történt!: kérdezte rosszat 

sejtőn. 

riási vasuti katusztrófa volt 

Helsinsk közelében. A magas töltés- 

ről lezuhant a gyorsvonat. Vagy sin- 

törés, vagy rolgantas. Inkább rob- 

bántás, 
Sápadtan sett székébe 

Ninecs robbantás! 

végül, mert mindenki 

orditotta 

rátfigyelt és 

tás. Sintörés az lehet. Robbantás 

nincs. Hiába volt minden. Néhány 

lap megirta, hogy merénylet történt. 

Felrobbantották a sineket. Tiz halott. 

Tetteseknek semmi nyoma. óriási iz 

galom vett erőt a polgári tömegeken. 

tetlenül dadogott, 

csend lett. Ertettétek? Nincs robban- 

CAMI játékosát és Hampalcot, a Vulturi 
Textila játékosát, a bizottság két-két hó- 

napra tiltotta el a játéktól, mig Zsizsiket 

csak megdorgálta. 

őriási népgyüléseket tartottak a köz- 
társaság valamennyi városábann A 
szónokok megrenditő beszédekben 

követelték a kivételes állapot kihir- 

detését. Polgárháboru, forradalom 
horzongató előszele száguldott végig 

az Északi Köztársaság felett. 
* 

Arigai rendőrfőnök csodálkozva 
mosolygott a látogatója kérésénn 

- Ön ilyesmivel is foglalkozik, 
mérnök ur! Ki hitte volna, Termé- 

szetesen, a legnagyobb készséggel ki- 
adjuk az igazolványt. 

Ránézett Koronzewre, (mert ő volt 

a látogató) és kezet nyujtott. 

Sok szerencsét az uj foglalko- 
záshoz. Lent a földszinten megtetszik 
kapni. 
Koronzew Mihály furcsán mosoly- 

gott amikor a folyosón zsebretette 

az igazolványt. Fotóriporteri igazol- 

vány volt. Koronzew részére egy nagy 

amerikai sejtófotószolgálat megbizá- 

sából 

Az épilet előtt 

autóban. 

- Rendben van Karl minden. M t 
aztán hozzákezdek a rend- és csen 

csináláshoz. 

Mihály, - felelte Lettow rek 
elszánt hangon - én mirde itt 

gyok. 
A gépkocsi bekenyarodott a 

ronzew-villa kapuján. 

Lettow várta az 

A köné különbéző szervezetel köv 



folyóvizzel és 

Rádlió 
PENTEK, APRILIS 16 

BUCUREST 
a A reggeli müsor közvetitése, 

: Lemezek. 
Sporthirek. 

18.40: Lemezek, 
14.15: Hirek. 
18: Szórakoztató zene 

20.35: 

lemezek, 

BUDAPESI IL 7.45. Torna, utána leniez 
zek. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasá- 
sok. 1305: Lemezek. 14,80: Szórakoztató 
zene, 17.15: A rádió diákfélórája. 17.45: 
Hirek. 18: Előadás, 18.30: Fehér Ilonka 
hegedül. 19: Sport. 19,10: Cigánygyerek ze- 

Operaelőadás közvetitése, utána 

nekar muzsikál. 19,.55: Szép Ernő cseve- 
gése. 20.30: Figaró házassága. (peraelő- 
adás. 22: Külügyi negyedóra. 28.30: Hang- 

lemezek. 2405: Cigányzenekar muzsikál. 
105: Hirek, 

BUDAPEST II. 1920: Gyorsiró tanfoz 
lyam, 2030: Előadás, 2105: A rádió eza- 
lónzenekara. 22.15: Hirek, 22,356 Táncleme- 

zek. 
BECS, z2025: A 

Tánczene dalokkal. 

BELGRAD. 19.30: Zongorajáték, 20,50: 
Lemezek. 23,20: Lemezek. 

MILANÓ, 22: Szimfónikus hangverseny. 
23.40: Jazz-band. 

ROMA 22: Operett. 24.15: Tánczene, 
VARSÓ, 1920: Könnyü lemezek. 20,20: 

Dalok, 20.45: Operarészletek. 21.15: A fil- 

harmónikusok hangversenye, 23.45. Tánc- 

zene. 

rádiózenekar, 23,20: 

SZzOMBAT, APRILIS 17 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek, 
13.25.: Sporthirek. 

18.40: Lemezek. 

1415: Hirek, 
18: Katonazene. 
19.10: A zene folytatása. 
20: Szórakoztató hangverseny, 
20.35: Benoni basszus és a rádiózenekar. 
2116: Tánczene. 
22.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST IL 7.45: Torna, utána lelues 
zek. 11: Hirek, 11.20 és 11,45: Felolvasáz 

sok. 13.05: Vigh Miklós énekel, Vigh 
György saxofónozik. 14.30: Kalmár Rezső 
szalónötöse. 17.15: Előadás. 17.45: Hinek. 
18: Mit üzen a rádió? 18.30: Gyenge Anna 
énekel. 19.05: Előadás. 19.35: Margittay 
Margit magyar nótákat énekel cigány- 

1937, APRILI 

zenekisérettel. 20.45: Egy pohár 
játék előadása. 22.45: Hirek. 23, ö 
szalónzenekara, 24.10: Jazz-zene 
Gyula énekével. 1.05: Hirek 
BUDAPEHST II. i8: Hanglemezek 

Munkástélóra. 20,1ő: Mezőgazdas 
óra. 20.45: Zongorajátéák 21.35 
21.50: Cigányzenekar muzsiká 
BECS. 18: Lemezek. 19.30: Ha. 

20.30: Ének, 21: Rádióegyveles, 
Tánczene, 
BELGRAD, 19: Lemezek. 19.30 

játék. 20,50: Lemezek 21: Népdalok é 
cok. 23.20: A rádiózenekar. 24. T. 

MILÁANÓ. 18.15: Tánczene, 22: 
előadás, utána tánczene. 
RÓMA. 23.15: Zongoraket 

Táneczene. 
VARSÓ. 19,20: Könnyü lemezek 

Operett. 22: Szimfónikus hang 
23.30: A rádiózenekar a rádió é 

sével. 

Piaja I. C. Bratianu 4 II kerület: Tamás-iratik, 
Cárjan 8 - Kardoseírafik, miata Traian (szerb templom mellett 

Grósz-frafik, Calea Derobaniilor 2. - Harmadik kerület: 
Helfenbeinetrafik, Piata Lahovari 

Alkalmazás 
szzara 

Mindenes szakácsnő 
jó bizonyitványokkal, azonnalra kerestez 

(1645) tik. Cim a kiadóban. 

Állást keres 
Gépészlakatos 

hosszu bizonyitványokkal, 

Cim a kiadóban. 

keres. 
(2322) 

állást 

Buoek Winider R. legolcsóbban . 

allandóan raktáron. Eladás részletre is. Rendelések 
a legmodernebb kivitelben készülnek 

II. kerület, a Turul cipőgyárral szemben. 

Ügynök 
tömegcikk eladását vállalja vidéken. Le- 
veleket „Leépitett tisztviselő jeligére a 
kiadóba, 54) 

Sottőr 
megbizható, rendes, állást Keres. agy, 
II, Str. Inacentiu Kleim 12. (2032) 

Butorozott szoba 

fürdőszobahasználattal, 
május 1-től kiadó, Megtekinthető 12-14 
óra között, Cim a kiadóban. (512) 

3 szobás 
lakást központi fekvéssel, Cim a 

kiadóban, 6) 

Különbejáratu szobát 
május I-re keresek, Cimeket a kiadóba 

ies hir 
prökadgeeke felyesz I kerület: Del Hirlap kiadóhivatala, 

Piata Badea 

Legolcsóbbhirdetés:: 

Kapualji bejárattanln 
kitünő állapotban, olcsón eladó, Cim a ki- butorozott szoba, fürdőszoba használattal, 

május 1-re kiadó, esetleg teljes ellátással, 

648) 
smnsas eooss 

Adás-vétel 
eammomomoaai 

Eladók 

leggyorsabb eredmény 

riut 1el 

használt ajtók és ablakok. Erdeklődni IV. 
Str. Iancu Vacatesen 36. Házmesternél. 

(515) 

Fotografálógép 

adóban. (1644) 

Most érkeztek 
csodaszép török nerzsaszőnyegek, belföldi, 
keleti perzsák, valódi antik ezüstök, bril- 
hánsékszerek. complett antik szalón vit- 

alkalmi vételben kaphatók 

gyersvonattal IIIik osztályon 

vizumokkal 

Timisoara. Str. Alba lulia 1 

lársasultazás a párisi 
világkiálliuiásra 

indulás 1937 május hó 21, visszaerkezes 1937 jumius hó 1 

7 teljes nap Párisban, 
1 nap Milánóban, 
1 nap Velencében 

ellátással, belépőjegyekkel városmertekintéssel 

vvasuton II-od osztályon ,12.500 

Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges! 
Jelentkezési hataridő 1937 május hó 10, 

Felvilágosítás és prospektus lapunk kiadóhivatalában 
telelon 14-12, valamint a központ Bank Menetjegyirodájában, 

számozott ülőhelyekkel teljes 
borravalókkal, 

Lei 10.800 

Telelon 15-14 kaphato 

4 szo ára 4 lej, vastagabb betüvel 2 lei 

Alegolcsóbbapróhirdetés 10 szóig 1slei 

pelrés felvesz: Negyedik kerület: March-trafik, 
Küntl - Négrády-trafik. Tivoli-mozi mellett - Olariu 
Piata Dragalina 6 - Vittek-iratik, Bulev. Carol 54 - lel 
hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. Iyen hirdetés 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a kiadóni 

7 

Május ó 

Vissszaérkezés 

kérek „Utazó" jeligére. (1647) 

. 

1-1ől 3-ig ; ! 

husvéti kirándulás különvonaton 

Baile-Herculane 
Ada-Kale 

Caszane szoros 
Indulás Timisoararól május 1-én, reggel 8 órakor 

3 án, este 8 órakor 

Részvételi dii 3 nap teljes ellátással vasuti és hajó- 
jegy, ki és beszállitás Baile-Herculanen Lei 920 

Jelentkezni lehet a Déli Hirlap kiadóhivatalában 2-52, 
valamint a Központi Bank menetjegyirodájában (Europa), 
Timisoara L, Strada Alba lulia 1. Prospektus és felvilagosítás 

dijtalanul áll rendelkezésre 

J elentkezési határidő 1937 április hó 20 

a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3 

t 

Rádiót 
2 plus 1, vagy 3 plus 1 lámpást cs 
dern tipust, jókarban lévőt, m 
keresek. Cimeket jeligére elt 
adóba kérek. / 

avsezyaemrvokat 

Bozsákafiuli fimisca 

Ar apok esjenatmintak ind ye 

Modern 
kávéházi és éttermi berendezés, inv 
ral együtt, olcsón eladó. Cim a ta 

2 szobás 

családi ház fürdőszobával, családi 
miatt eladó III., Diaconul Coresi 40 

Ket drötszörü 
importált szülőktől, eladó: Timisoai 
Str. Fröbl 44. 

Gyermekkocsi 

jó állapotban, alig használva, eladi 
Str. nsen Sirianu 16. 

Külö önféle 

Nádszékeket 

fon olcsón egy vak, ugyanott t0 
tást is vállalnak, Str. O. Iosit 
werth. 

Haláleset miatt 

elcserélnék 1 cca 35 kat. hold kiter 
parcellázott ingatlant, megfelelő 
városi objektummal Cim a ladól 

irdessen 
apel mna 


